

Borba protiv diskriminacije i mržnje prema manjinama nakon gotovo deset godina još uvijek traje

Ukorijenjena i široko rasprostranjena diskriminacija, netolerancija i mržnja diljem EU-a prijeti marginalizacijom i otuđivanjem brojnih pripadnika manjinskih skupina koji osjećaju vezanost za zemlju u kojoj žive, te vjeruju njezinim institucijama. Ovi zaključci proizlaze iz velikog ponovljenog istraživanja Agencije Europske unije za temeljna prava (FRA).

„Prije gotovo deset godina upozorili smo na postojanje etničke diskriminacije i mržnje velikih razmjera. Danas nam novi rezultati pokazuju da naši zakoni i politike ne štite dovoljno ljude kojima su namijenjeni“ izjavio je direktor FRA-e, [Michael O’Flaherty](#).

„Svakim činom diskriminacije i mržnje narušavamo socijalnu koheziju i stvaramo nejednakosti koje ostavljaju bolne posljedice na generacije i stvaraju otuđenje koje u konačnici može imati razorne posljedice.“

Drugo istraživanje Europske unije o manjinama i diskriminaciji (EU-MIDIS II):

glavni rezultati izvješća upućuju na potrebu za konkretnim i snažnijim mjerama za pružanje pravne zaštite od diskriminacije, u kombinaciji s učinkovitim sankcijama. Nadalje, s obzirom na to da 88 % slučajeva etničke diskriminacije, 90 % slučajeva uznemiravanja motiviranog mržnjom i 72 % slučajeva nasilja motiviranog mržnjom nije bilo prijavljeno, treba osigurati snažniju potporu kako bi se žrtve potaknule na prijavljivanje istih, a tijelima za provedbu zakona i promicanje ravnopravnosti potrebni su odgovarajući alati za uspješno rješavanje problema istaknutih u izvješćima.

Neka od ostalih saznanja uključuju sljedeće:

- U Hrvatskoj je, u posljednjih pet godina, diskriminaciju doživjelo 49% ispitanih pripadnika romske nacionalne manjine, u odnosu na 41% svih Roma obuhvaćenih istraživanjem. Diskriminacija se najviše osetila po pitanju stanovanja (53%).
- U usporedbi s 30% svih Roma obuhvaćenih istraživanjem, tokom prošle godine 31% pripadnika romske nacionalne manjine u Hrvatskoj doživjelo je zlostavljanje motivirano mržnjom.;
- 12% pripadnika romske nacionalne manjine u Hrvatskoj završilo je srednjoškolsko obrazovanje, u usporedbi s pripadnicima većinskog stanovništva (80%), što smanjuje njihove mogućnosti za zaposlenje.

Rezultati istraživanja također upućuju na veću razinu povjerenja u javne institucije u odnosu na opće stanovništvo. Većina njih osjeća snažnu vezanost za zemlju u kojoj žive. Te su osobe također u većoj mjeri otvorene prema drugim etničkim skupinama.

Međutim, jasno je vidljiv i utjecaj diskriminacije, uznemiravanja i nasilja. Ispitanici koji su bili žrtve navedenog imaju manje povjerenja u javne institucije, a vezanost za zemlju u kojoj žive osjećaju u manjoj mjeri.

Ovo je drugo istraživanje koje je među pripadnicima manjina i migranata provela Agencija za temeljna prava. Istraživanje se bavilo iskustvima diskriminacije, uznemiravanja, policijskog zaustavljanja te svijesti o pravima, kao i pokazateljima integracije poput osjećaja pripadnosti i povjerenja u javne institucije te otvorenosti prema drugim skupinama.

Trebate li dodatne informacije, pročitajte [paket za medije](#) ili se obratite na sljedeću adresu: media@fra.europa.eu / Tel.: +43 1 580 30 642.

Napomene urednicima:

- Ovo izvješće dio je istraživanja provedenog među 25.500 osoba koje su useljenici ili pripadnici etničkih manjina, uključujući Rome i Ruse, u svih 28 država članica EU-a. Nadovezuje se na prvo istraživanje koje je FRA provela 2008.
- FRA je nezavisno tijelo EU-a odgovorno za pružanje pomoći i stručnih savjeta Europskoj uniji i njezinim državama članicama u pogledu temeljnih prava.